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Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Békéscsaba, II. kér Szent István*tér 18 szám 
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

A hazáért 
mindhalálig

füg geilen Keresztény politikai napilap

Felelős Szerkesztő

MIGEND DEZSŐ

ff «

A megnagyobbodott ország nét^e 
e/idé'i különös fénnyel hódolt Is - 
ván király emlékének. A nagy ki­
rály halálának 901. évfordulóján az 
Alíö d éviiévé: egy üli ünnepel1! a 
visszatéri Felvidék és a fei-szabái­
dul t Kárpátalja. Nagy idd! mér az 
az egy év, amely a tavalyi szent- 
istvá mapi ünnepségek.öl választ el. 
Akkor még a megcsonkított tria­
noni ország ünnepeit s 900 év táv­
latából könyörgő’! a szent király 
segítségéért. Ma már a megnagyob­
bodott ország 'háláját is je lén'ette a 
körm net. amelyen százezres töme­
gek kísérték a Szent Jobbot Ma- 
gvarország N agvura u t án.

az, aki felelősség teljes ,pozíciójának 
elfoglalásakor nem egy beszédben 
hangoztatta, hogy nemcsak kormá­
nyozni, de nevelni is akarja a nem­
zetet.

A nemzetnevelés feladata nem­
csak az élen állóknak, de mind­
azoknak. akik kisebb-nagyóbb posz­
tokon irányításra, vezetésre hiva­
tottak. Erre a feladatra, erre a 
szép, nagy kötelességre tanította, 
nevelte a Lndovika-akladémia mind­
két osztálya az ifjú tisztjeidKeket, 
akik, amikor fel tűzhették a had­
nagyi csillagot és kardjukra köthet­
ték a tiszti bojtot, tudatában van­
nak annak, hogy milyen sok függ 
attól, hogy mennyi szeretettel, tu­

dással és hivatóttsággal teljesítik 
nemzetne velői feladatukat. A ha­
záért mindhalálig!

Az avatóünnepségen elhangzott 
beszédek útmutatást és tanítást ad­
nak nemcsak a tisztikar legújabb 
tagjainak, de irányt mutatnak a 
nemzet egyetemének is.. Vannak 
ezeréves magyar útak, amelyeken 
menetelnünk kell, hangoztatta az 
egyik parancsnoki beszéd, s a ma­
gyar út e szimbólumának többféle 
jelentősége van. Nemcsak az,hogy 
még nincs minden olyan, út a bir­
tokunkban, amely az ezeréves hatá­
rokra vezet, 'hanem jelenti azt is, 
hogy a jói bevált ezeréves aikotmá- 
nvünk által megszabott nlakat nem
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szabad elhagynunk kipróbál all an, 
idegenből irányított új utak ked­
véért.

A magyar katona ezeréves, tradí­
ciói olyan eszményeket adnak, ame­
lyekéi m indán nymuknak meg kell 
fogadnunk. Nagy és nehéz időket 
élünk, forr és kavarog a nemzet­
közi helyzet, nem lébet tudni, me­
lyik pillanatban leszünk mindáin,y- 
nyian katonák. Katonák a fronton 
és katonák ai mögöttes területeken.

Egy életre szóló tanácsot, útmu­
tatást kapott a ’honvédtisztikar leg­
ifjabb gárdája, — jó. ha megszív­
leljük, megjegyezzük magunknak 
mindannyian az ifjú hadnagyoknak 
adott tanácsokat.

-S-» r**

Éis míg >íagy arország kor mány­
zó: a körme ne iben és a kör me net
me üt én szemlé iárthatott a hó­
dől6 magyar lóiin egek fele l, azalatt
a honvédség kiH tiszti iskolájában
— a Int dovi ka-íikadémián és a La­
d-o\ 1!xa műszaki nkádéin iáján —fel­
a veitt ák az új h;ad nagyokat. Nem is
oly ai i régen a ii g-aiig engedték meg,
hói >y egy áll alá L í legyen hacbere-
Ríl: ík s ma már a tűzkeresztségen IS
dián;,nnasan átesett honvédség két 
főiskolán gondoskodik nagyszerű 
iisz'isarának utánpótlásáról.

Büszke, szép magyar ünnep min­
dig a tisz.téavatás, a fiatat hadna­
gyok hűségesküje, a melyei a Ha­
zára és a legfőbb Hadúrra tesznek, 
s ma csak nyert jelentőségében, 
mély égében és szépségében ez az 
ünnep. Hiszen ma már nem a kis 
Magyarország hadserege kapott uj 
liszteket, hanem kapott az a súly­
ban. tekintélyben, erőben egyaránt 
megnövekedőt! ország, amelyre 
gonddal figyel a világpolitika és 
am lyel a nemzetközi diplomácia 
s mmi körülmények között sem Ve- 
ki [net elhanyagolható mennyi­
ségnek.

Meg 1 aló an lelkes beszédek, hang­
zottak el mindkét tisztavatáson. 
Lelkesek, keményeik, katonásak. Az 
Alma Mater vezetői nagy tanítások­
kal bocsátották nagy útjukra az 
ifjú hadnagyokat, akiknek a figyel­
mét most is felhívták arra, hogy 
nemcsak parancsnokok lesznek, 
hanem nevelők is. Nemzelneve!ők. 
A magyar honvédség teljes es. tö­
kéi des összhangban volt mindig a 
n- mzel egyetemének célkitűzései­
vel, de ez a búcsiíkioktatás még in­
kább bizonyítja, mennyire kiegé­
szítő fontos része a nemzeti életnek 
honvédségünk és annak tiszdkaia. 
A h ad na gy avat ásón elh angzó it ez 
atyai figyelmeztetés a legszebb har­
móniában van a miniszterein oki 
célkit űzésiekkel, mert hiszen éppen 
Teleki Pál gróf miniszterelnök volt

Rlbbenfrop 
megkezdte tárgyaié 

salt Moszkvában
Moszkva, .augusztus 23. kezeli az orosz fővárosba. A moszk- 

Moszkvai időszámítás szeri,n Rib- vai néniéi nagykövet villásreggelin 
bentrop német birodalmi kiilügy- látta vendégül Ribbentropot. A né- 
m in i szí er délután 1 órakor megér- met birodalmi külügyminiszter és

...........    ...........-ittiiniiimitrrrr-r-í--r 1^4-^ --^ *>»*»<?* "<*

az illetékes szovjet körök között az 
első tárgyalás szerdán délután 3 
órakor már meg is kezdődött.

Henderson
C

HITLE

00
r a

-m

J'i

elével
UTAZOTT

Páris, augusztus 23. 
Jól informált berlini körökből je­

lén tik a Havas Irodának, hogy Ang­
lia berlini nagykövéig, Henderson 
Salzburgba s onnan Berchiesgaden-

-

be utazóit. Hír szerint Henderson 
Chamberlain angolt miniszterei nők 
üzenetét vitte Hitlerhez. Az üzen ét 
az angol kormány válaszát tartal­
mazza arra a német jegyzékre, me-

ivei a német kormány Keieieuróp^ 
élj j áré i í de zésének ügy ében nyújtott 
át Londonnak.

A párisi hírt hivatalos helyről 
nem erősítették meg.

Foster tiarái nemzeti szocialista Körzetvezetö:
Rövidesen leomlik a Németbirodalom 
és Danzig között fennálló választat

„>.Berlin, augusztus 
Forster danzigi nemzeti szo-cW 

l'ista körzetvezető és Franck német 
birodalmi miniszter részi vetlek egy 
gyűlésen, mélyen mind a kelten Fel­
szólal [fik.

Forster beszédében többek kö­

zölt azt a; kijelentést tetté, hogy az 
a válaszfal, mely jele illeg Danzig 
és a Németbirodalom között fenn­
áll, hamarosan leomlik. Franck bi­
rodalmi miniszter is kijelentette, 
hogy Danzig láncai rövidesen le­
hullanék, akár tetszik ez a világ­

nak, akár nem. A továbbiakban ki­
jelentedé, hogy a német-orosz meg- 
neml ám adási egyezmény meghűlé­
séért minden német hálát érez HiB- 
ier iránt. Németország ezzel a cse­
le ke de lé vei újólag is kimutatja, 
hogy a béke híve.
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Cigányzenekarok 
országos versenye 

Szegeden
A Magyar Cigányzenészek Orszá­

gos Szövetsége szeptember 21*én 
Szegeden, a Városi Színházban, 
este 8 órai kezdettel, országos jel­
legű zenekari hangversenyt ren 
dez. A versenyen résztvesznek az 
alföldi városok kiváló cigányze­
nekarai, A versenyen szereplő ze= 
nekarok számára az Országos Sző 
vétség két első dijat (aranyérem 
és díszoklevél), két második díjat 
(nagyezüstérem és díszoklevél) és 
két harmadik dijat (kisezüstérem 
és díszoklevél), továbbá hat dicsérő 
oklevelet oszt ki, a következő hat 
legjobban szereplő zenekarnak.

A verseny pontozó biráiul Sán 
dór Jenő és Balázs Árpád zene 
szerzők és Török Mihály tanár, a 
szegedi Dankó Társaság ügyveze­
tője kérettek fel. A versenyt a 
rádió is közvetíteni fogja.

Bevezető beszédet mond dr 
Dusovszky Károly a Szövetség 
országos elnöke. Á verseny ered 
ményét mindjárt utána az országos 
főtitkár fogja kihirdetni, ugyancsak 
ő osztja ki a kitüntetéseket.

Ez a verseny lesz méltó befe* 
jezése a magyar cigányság 500 
éves jubileumi ünnepségeinek.

Azok a zenekarok, akik a ver 
senybea részt óhajtanak venni, 
ebbeii szándékukat legkésőbb 
augusztus 30 ig Írásban vagy szó5 
ban jelentsék be a Szövetség sze 
gedi ügyvezető titkáránál, Csáby 
Sándornál (Szeged, Kazinczy u. 15). 
A jelentkezésnél bejelentendő az a 
három, szabadon választott, kízá’ 
rólag magyar zeneszám, amit az 
illető zenekar előadni óhajt Ezen­
kívül minden zenekarra kötelező 
lejátszani egy közismert Dankó* 
nótát, amelyet a rendezőség fog 
majd kijelölni. A jelentkezésnél 
ajánlatos legalább öt számot ki 
jelölni, hogy abból a rendezőség 
törölhesse azokat, amelyeket a már 
előbb jelentkezett zenekar esetleg 
maguknak lefoglaltak.

A versenyre való benevezési 
dij zenekaronként 5 pengő, mely 
összeg a szegedi csoport nevére 
előre befizetendő Saját költségeit 
minden zenekar maga viseli. Min 
den zenekar legfeljebb 8 vagy 
esetleg 10 tagból állhat.

Amennyiben a viszonyok meg 
engedik, az első dijat nyert zene 
kart, a szegedi csoport vezetősége 
olaszországi túrára fogja vinni.

Á versennyel kapcsolatos min 
dennemű felvilágosítással a sze 
gedi csoport ügyvezető titkára, 
Csáby Sándor szolgál. (Kazinczy 
utca 15)

Keresztény úri csa­
lád Két diáKoi teljes 
ellátásra felvess. 

Cim a Kiadóban.

Lengyelország 
politikai magatartására 
nem gyakorol befolyást 

a német-orosz megnemtámadási
egyezmény

Varsó, (augusztus 23.
A ldngyici fővárosban hiyajalos 

közleményt adtaik ki. miely hang­
súlyozza, 'hogy ia német-orosz meg­
nemtámadási egyezmény megkö­
tése Lengyelország politikai ingga-

London:

A német-orosz 
nem érinti a Lengyel- 
országgal szemben vállalt
kötelezettséget

Az angol lapok a keddi rendkí­
vüli minisztertanács hatása alatt 
állnak s ma is hosszasan foglátkoz­
nak a német-orosz megnemtáma­
dási egyezménnyel. Londonban az !

s égjél.

Jelentősen megváltozik 
Békéscsaba képviselőiestül* 

lének összetétele
Tizenöt napén belül dönt 
a zsidó képviselőtestületi

A zsidótörvény végrehajtási u'ta- I 
sírásával egyidejűleg a kormány 
külön ren de letet ado'tt ki a zsidók 
törvényhatósági és községi válás il­
lő jogának szabályozása, valamint a 
zsidók törvényhatósági biz oksági és 
községi képviselőbesíütéli tagságára 
voiiát kozó t örvény es rendelkezések 
végrehajtása ügyében is. A rendelet 
fontosabb intézkedései a követ­
kezők:

Az országgyűlési képviselők vá­
lasztásáról szóló törvény értelmé­
ben törvényhatósági választójoga 
annak van, aki a lajstromos ország- 
gy ű lés i ké pvise 1 óvá lasz í őker ül elen 
választó jogosul ak név] gyzékében 
a törvényhatóság területén fel van 
v éve. Ugyanezen l örvénys zakosz 
szerint a törvényhatósági válasz­
tókról külön névjegyzéket nem kell 
készíteni.

Az említett rendelkezésnek meg­
felelően a zsidók országgyűlési kép- 
viselőváiiasziói jogosultságát szabá­
lyozó rendeltet 1. §-ának 2. bekez­
désében, valamint a 9. §-áiiak 5. 
bekezdésében említett 'bejegyzést az 
A) jelzésű országgyűlési képviselő- 
választói névjegyzéknek a törvén- 
hatósági névjegyzékül szolgáló pél

irán vadól A

\ -

tartására nem gyakorol befolyásit!. 
Lengyelországnak továbbra, is szi­
lárd az az elhatározása, hogy vé­
dekezik minden külső > támadás 
ellen.

a vélemény, hogy az egyezmény 
nem érinti Angliának Lengyelor­
szággal szemben vállalt köíe'ezetb

i

az igazoló választmány 
tagok mandátuma fölült
dányain is keresztül kell vezetni.

A községi választói névjegyzéke­
ken a 4800/1939. M. E. számú ren­
delet 1. §-ának 1. bekezdésében em­
lített bejegyzést szintén keresztül 
kell vezetni.

A zsidók törvényhatósági és köz­
ségi választójogának gyakorlására a 
zsidók országgyűlési képvisel ővá­
lasztó jogosul>.ágát szabályozó 1800 
—19399. M. E. számú rendelet 8.
és 10. S-ában foglalt rendelkezések

törvényhatóság iga­
zoló válasz I mánya. illetőleg a köz­
ségi igazoló választmány köteles ha­
ladéktalanul megvizsgálni azoknak 
a törvényhatósági bizottsági, illet­
ve képviselőtestületi tagoknak tag­

ló- <ságiát, akiknek tagsága olyan címen 
alapszik, amely jogcímen az 1939: 
IV. I. c. §-ának 3. bekezdése értel­
mében zsidó nem lehet tagja a tör­
vényhatósági bizottságnak, illetve a 
községi képviselő es'üiiéir.ek. Ehhez 
képest meg kell vizsgái ni azoknak 
a tagsági jogát, akik a törvényható­
sági bizottságnak legtöbb adófizetők 
közül választás, szakszerűség kép­
viselete, érdekképviselet, örökös 
tagság címén, vagy hivatali állásuk­
nál fogva tagjai, illetve a községi

Csaba Mozgó
Lehet-e a mulató 
csillaga 
jó feleség ?
Erre ad választ a

Csütörtök, péntek 7,9 órakor
Naponta az első előadás zóna!

r
Tel. 91. Nyitott tető

KISER f£S ORAJA
(Négyesfogat) Joan Crawford, M. Sullavan, R. Young

Hegyi haramiák (Farkas báránybőrben) 
Vadnyugati történet. 
Főszereplő: BUCK JONES

képviselő les tü lel rek legtöbb adó­
fizetés címén tagjai. A törvényha­
tóság igazoló választmánya, illetve 
la községi igazoló választmány az 
említed tagok tagsága kérdésében 
a jelen rendelet kihirdetését kövétő 
15 nap alatt köteles határozni.

Az így megüresedett ’törvény- 
hatósági bizottsági, illetve képvise­
lő testű ileti tagsági helyek póttagok 
behívása útján való betöltésénél fi­
gyelmen kivül keli hagyni azokat, 
akiket a zsidótörvény értelmében 
zsidóknak keli tekinteni. E rendelet 
rendelkezései az 1939:1 V. I. c. 2. 
§-ának 1. és 3. bekezdésében megjeL 
lölt személyekre nem vonatkoznak.

A törvényes rendelkezés érielmé­
ben Békéscsabán is felül vizsgálják 
a képvis...doles'.üiléli tagok mandá­
tumát.

Jelenleg a képvisel öles:ülőinek a 
következő zsidó tagjai vannak:

Adler Lajos viril is,
Deutsch Vilmos választott, 
Dénes Imre viril is,
Flamm Jenő viril is,
Flamm Sándor viril is, 
Fonféder Mózes virilis,
Fon féder Náthán virilis, 
líerezog Henrik virilis, 
iczkovits Ferenc virilis, 
Iczkovits Jenő virilis,
Iczkovits Sándor virilis,
Kalz Ernő virilis,
Ko'hn Sándor virilis.
Kulpin Ede virilis,
Kulpin Ferenc virilis.
K ül pin Mihály virilis.
Prónai Ernő dr,virilis 
Reis-z József virilis,
Bősen thai Adolf virilis,
Száléi Dezső hivatalból tagja 
Szarnék Ignácz dr virilis, 
Szarnék Oszkár dr virilis.
Tar dós Dezső dr virilis,
Vas Vilmos dr választ ott, 
Vértes Ferenc dr virilis,
Wein féld Frigyes dr virilis, 
Weisz Frigyes dr virilis,
Weisz Mi hál v virilis.

A zsidótörvény végre hajtási uta­
sítása alapján most csak a viril isek 
esnek ki a k-' pvi sél ölestü leiből. 
Ezeknél is az igazoló választmány 
áll api íj,a meg, hogy van-e köztük 
esetleg olyan, .aki a törvény meg­
felel ő szakaszának értelmében eset­
leg kivételnek íeki üthető és bent- 
mar-adhat a képviselő'eslülelben. 
Elöreíátha'óláig olvan sokan esnek 
ki a képviselőtestületből, hogy 3 
városnak új virilis névjegyzékei 
kell készítenie, meri jelenleg csak 
tíz póílág vpm felvéve a névjegy­
zékbe s ezzel szemben a válasz lőtt 
zsidóképvisel öles' ü leli iagokn.i' és 
Szafai Dezsőt leszámítva, aki hiva­
talból tagja a képviselőtíestületnek, 
élőnél át'hatólgg több mint húsz zsi­
dó képvisMőteslüle'íi tag helyére 
keli új virilist felvenni.

Mint értesülünk, a virilis név­
jegyzék összeállítása ügyében való­
színűleg rendkívüli közgyűlésre 
kell majd összehívni 0 képviselő­
testületié!. Az igazoló választmány­
nak egyébként tizenöt napom belül 
kell döntenie a zsidó képviselő es­
ti! le ti tágok ingűd át urna fölött.

Csorvási Hangya Szövetkezet a 
föüzletébe azonnali belépésre

üzlet­
vezetői

keres. Feltételek: Legalább 10 évi 
gyakorlat, feltétlenül szakember, ki 
egy nagyobb üzletet már vezetett.

Fizetési feltételek jelentkezéskor 
megtudhatók.

Hangya Szöv. Igazgatósága, Csorvás.

Békésr ^b , 1939 augusztus 24.
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Augusztus 24.
• «96 A francia forradalmat követő 

f háborúk folyamin az e napon 
Amberg bajorországi város 
körül vívott harcokban vitéz­
ségével különösen kitüntette 
magát a Vécsey — utoljára 
lugosi 4 közös — huszárez* 
red. Az ütközet folyamán 
Koszó Ferenc nevű vén hu- 
szárja négy bajtársával addig 
védett egy hidat, amíg a visz- 
szavoouló gyalogság azon át- 
kelt, azután még egy roham* 
mai a franciák közé vágtatott 
s csak azután lovagolt az el*
vonuló gyalogság után.

*

1915 A volt besztercebányai 16. 
honvéd gyalogezred e napon 
a Brssztlhovszk környéki 
Volka Dobrinszkája nál egész 
napon át tartó harc után el­
foglalta az oroszoktól maka 
csul védett 153-as magaslatot.

Danzig népszövetségi biztosa
Németországba utazott?

Varsó, augusztus 23. gyaljon Hitler vez ér kan cell árral. A 
Varsói jelentés szerint Burck- hírt hivatalos helyen nem erősítet- 

hardt, Danzig népszövetségi biztosa lék meg, de nem is cifoUák. 
Németországba utazott, hogy tár-

Minisztertanácsot tartott 
a kormány

Budapest, augusztus 23. | István külügyminiszter "beszámolt
A kormány tagjai szerdán dél- I külföldi tárgyalásainak eredményé­

iül öli Tellek! Pál gróf miniszterelnök ről. Ezenkívül időszerű kérdéseket 
elnökletével minisztertanácsot tar- vitatott meg a minisztertanács, 
toltak. A minisztertanácson Csáky

>♦<*»♦»»»»
Milánói egyetemi

hallgatok Budapesten
Budapest, aug 23. A milánói 

olasz királyi egyetem hallgatóinak 
nagyobb csoportja érkezett. Buda 
pestre, mint Hóman Bálint vallás* 
és közoktatásügyi miniszter ven* 
dége. A csoportot Bassani Veru* 
lamo dr egyetemi tanár, a milánói 
külpolitikai intézet igazgatója, Ma* 
gyarország barátja vezeti.

A Gyulavári Fogyasztási és Érté­
kesítő Szövetkezet vezetősége

szakképzett, magyar állampolgár,500 j 
pengő készpénzóvadékkal rendelkező i

vendéglőkezelőt
keres.

Javadalmazás a forgalom 4°/o*a, 30 
pengő fix, természetbeni lakás, biliárd 
használat, melyért fizet 8 pengő havi 
használati dijat a Szövetkezetnek, 
térítők mosására havi 4 kg szappan. 
A forgalom 1600 — 2000 pengő között. 
Fokozható. Ajánlatok azonnal a 
Gyulavári Fogyasztási és Értékesítő 
Szövetkezet vezetőségéhez külden­
dők okmányokkal együtt. Választás 

ideje bizonytalan.

Be akartak törni
az egyik békéscsabai 
trafókba

Özv. vitéz Szilágyi Lajosné békés­
csabai. B-essenyei-utca 102 szám 
alatti lakos szerdán délelőtt jelen­
té te a rendőrségen, hogy keddről 
szerdára virradó éjjel ismeretien 
telítés betörést kísérelt meg Ker­
tész-utca l. szám alatt levő dohány- 
elárusító bódéjába.

A feljelentés szerint a betörő úgy 
akarí behatolni a bódéba, hogy le­
szedte annak cseréptetejét. Mun­
kaközijén azonban — úgy látszik 
— valaki megzavarva, meri a be­
törő anélkül, hogy bármit is elvitt 
voina a trafikból, elmenekült.

A betörői keresi a rendőrség.

Az Alföld páratlan hatású

GYÓGYFÜRDŐJE
KAKASSZEKFURDO

Rheuma, csúz, höszvény, in és ízületi bánhalmák
gyógyítása terén országosan egyedülálló eredményt érhet el a kakasszékí víz és iszap 
használatával Olcsó, kényelmes szállodák és víllalakások. Éttermi és házi étkezés.
Természetes partlürdő és méjus 1-15! október 31-ig meleg kádfürdők.

Kérjen ismertetőt I Válaszbélyeg küldését kérjük I

Megerősítik Kuu Béla
kirészéséiiek hírét

Róma, augusztus 23. 
Az olasz lapok rigai táviratot 

közölnek, amely szerint Moszkvá*

ból érkező jelentések megerősítik, 
hogy Kun Bélát Sztálin elleni ősz* 
szeesküvés miatt kivégezték.

b.rt, Ihász Alajos. Kardos Géza 
és Tolnay Andor.

A B) körzetben Beleznay Unger 
István, hike Rezső. Jákabffy Dezső 
é-s Turóczy Gyula.

Ezenkívül löbb kisebb kierüle' 
élére javasolt a kamara művészi 
Y szelői.

Valószínűnek taríják, hogy a kul­
tuszminiszter a kamara javaslatá­
nak megfelelően mondja- ki az utol­
só szót és az aján'ioll színigazgató­
kat kinevezi.
»»»♦ t . r?* fii«: «•*■*•*♦* ***♦*-?*♦*•*♦•*•»♦**-

A berlini főpolgármester 
Budapestre érkezett

Budapest, aug. 23. Kedden este 
Budapestre érkezett a berlini fő* 
polgármester feleségével. A pálya* 
udvaron Szendy Károly polgár* 
mester fogadta feleségével.

Egy 9 éves leányt 
találtait a felsővégi 

tefiénlegelön
Kedden délután Békéscsaba ha­

tárában, a felsővéji 'el é liege!őn egy 
magát Nagy Margitnak nevező 9 
éves leányt talállak, aki céltalanuí 
bolyongni! a mezőn.

A leányt a rendőrségre viliék. A 
rendőrség kéri azokat, akik tud­
nak v,alaamil a leány eltűnéséről, 
hogy jelentkezzenek a rendőrség 11 
számú szobájában.

A kisleányon rózsaszín karton­
ruha. kopott barna kabát, lila kö­
tény. sö étkek sapka, felkébe ha­
risnya és fekete magas!»7.árú cipő 
van.

Még most sincs 
a Merknr-gyár és

közölt
A Merkur-gyár munkásai és $ |

mókásai

gyár megbízottai közölt kedden dél­
után, a Széchenyi-ligeti paviiIonban 
tárgyalás volt. A 'tárgyaláson agyár 
megbízottai közölték a munkások­
kal, hogy egyes csoportoknál haj­
landó a gyár felemelni a béreket. 
Az emelés ál Lalában 7 —8 százal é­
kos lenne.

A munkások a gyár ajánlatát 
nem fogadták el, mert magasabb'

béremelést kívánnak. A munkások' 
kívánsága és a> gyár ajánlata között 
a különbség most már nem olyan 
nagy, úgyhogy remény van a meg­
egyezésre.

Szerdán délután, lapunk záRa 
után egyébként új tárgyalásra ül­
tek össze a munkások és <a> gyár 
megbízottai, ugyancsak a Széche­
nyi-ligeti pavii ionban.

II japán hadvezetöség nem vállal 
felelősséget az amerikaiak és angolok

éleféérl

: pa

> »' :

Peking, augusztus 23.
A japán katonai parancsnokság 

egy megbízottja úgy nyilatkozott 
a sajtó képviselői előtt, bogy a jo­

in 'hadsereg nem képes, de nem 
is hajlandó felelősséget vállalni a 
megszállott kínai területen lévő 
amerikai és angol állampolgárom, 
éleiéért, mert csak azlt la ríj a fel­
adatának, hogy a: rendet és a nyu­
galmat fenntartsa a japán hadmű­
veletek keresztül vitel ének zavarta­
lansága érdekében.

Tiencsiii, augusztus 23.
A pénzügyi kérdés, amely az an­

gol-japán t árgy alá so le megszakítá­
sához vezetett, Vára'liánul ideiglenes 
megoldást nyert. A kínai ezüstkész­
letei, amelynek kiadatását a japá­
nok követelték, egyik bank pincé­
jében őrzik s az árvíz most elön­
tötte a bank pincéjét is. A bank 
— tekintettel a távbeszélő és távíró 
összeköt letés megszakadására — 
b e s zü i í le Te m íí k ödésé I.

” Isti
* A helörés-kár elleni biztosítás \ 

nélkülözhetetlen!

Möfarói a

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő éli®" 
más jelentése aug. 23-áo délben i 

ÜÓmiaimum +13 6 C° Afőídfeleris*» +13 0 
Hómaximum +28 8 0 Légnyomás 762'2 ®m 

Csapadék 0 0 mm
Várható időjárás * kővetkező 24 órára • 

Mérsékelt szél, túlnyomóan derült idő, a 
hőmérséklet nem változik lényegesen.

KSimSEmi

"»A POLLÖ«
Fllmaxiohás. Telelő®

JÉGGEL HŰTÖTT NÉZŐTÉR I

Szerda, csütörtök, péntek:

Forr a vér 
Forr a dal

I Slőadások kezdete hétköznap 5, 7 ét 9, 
j vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor

Naponta az első előadás zóna.

A színházi iroda közleménye
Ma este búcsúzik a Kamara­

színház. Utolsó, bússúelőadásul 
bemutatásra kerül Németh László 
remekműve, a Nemzeti Színház 
ezidei nagy újdonsága a Villám- 
fénynél c népszínmű, 4 felvonás­
ban. A ma esti előadást zóna- 
helyárakkal tartja meg a színház. 
Helyárak 20 fillértől — 1.10 fii* 
Űrig

Egyben ezúton mond köszöne­
tét az igazgatóság úgy a város 
vezetőségének, mint a színpártoló 
közönségnek a szeretetért és meg­
értésért, mellyel a vendégszerep 
lás alkalmával a társulatot fo- 
adta.

K6<V*

a színművészeti kamara felterjesztette 
a kultuszminiszterhez 

a staggione társulatok igazgatóinak
névsorát

Hétfőn la színművészeti kamara I j eszlelte pártoló javaslattal Hóman 
döntött a vidéki színigazgatók Mr- , Bálint vallás- és kultuszminiszter
vényei fölött. A választmány a, kő- ] ele: . V-
vetkező igazgatók kérvényeit tér- i Az A) körzetben vitéz Banky Ro-

Gyakorlott

MtöttáruvarrMket 
felvesz a VERY FINE

köUárngyár, BUDAPEST,
IV., Semmelweíss-ntca 21.

A Nemzeti Munka- 
közponl tagjai 

N ómelországban
Berlin, augusztus 23. A Nemzeti 

M un kaközpon t tan u 1 m á nyi cso­
portja tegnap Berlinben megtekin­
tett több mintatelepet, m^jd Ber­
linből Nümbergbe utazott. ,



4 KOROSVIDÉK Békéscsaba 1939 augusztus 24.

Autótulajdonosok ne mulasszák el a szavatessági biztosítás megkötését!
HÍREK

— Ha ll ggyáavatáis. Moldoványi 
Ákost — Moldoványi Gábor bu­
dafoki áll. isk. fel ügyéi ő-iga>zga ló 
fiát — augusztus 20-án, a m. kir. 
honvéd Ludovika-akadémián had­
naggyá avatták.

Fnrlrfíffl Vasárnap délelőtt tar® 
LlIUl UH tóttá az endrődí front 
harcos főcsoport zászlószentelési 
ünnepélyét, amelyen résztvett dr 
vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla, minisz 
téri osztályfőnök, vármegyénk volt 
főispánja is. Az Endrédre érkező 
volt főispánt az állomáson az 
endrődiek és gyomaiak küldött 
sége fogadta Sorbán Jenő főszol 
gabiró vezetésével, továbbá a 
frontharcosok testületileg. A ben 
sőséges melegségű fogadtatás után 
az ünnepélyt a római katolikus 
templomban mise vezette be, majd 
a közönség a hősök szobra elé 
vonult, hói az Országos Front 
harcos Szövetség kiküldöttjeként 
Tóth Zsigmond mondta az ünnepi 
beszédet:

* Orvosi hír. Dr. Gotthard János 
orvos 23-án, szerdán rendelését új­
ból megkezdte.

— Lehet még jelentkezni a 
gyopár ősi kiránduló vonatra.
Megírtuk, hogy az AEGV csíp 
törtökön kirándulóvonatot indít 
Gyopárosra, A bevételt a mező5 
megyeri templom javára adja a? 
AEGV. A kirándulóvonafra az ev. 
egyházi irodában és a vonat ín 
dulásánál is lehet jelentkezni. A 
rronpttérti jpgv ára 1 50 pengő.

Az epekövek, az idősül! epehó- 
Iva.gyul Más :s a háruló* sárgaság 
k z iéséhen reggelenkénl éhgyo­
morra egy-egy pohár tiermésze'es 
»F. rí ne József« keserüvíz, kevés 
forróvízzel keverve és kortyonként 
hevévé, gyakran rendkívül hatásos. 
Kérdezze meg orvosát!

— Négy rablógyilkost végez­
tek ki Sabácban. A napokb&n 
négy rablógyilkost végeztek Isi 
Sabácban. A négy7 kivégzett go 
nosztevő egy rablóbanda tagja vöd, 
amely sokáig veszélyeztette a ke, - 
nyéket a Száva mindkét partján, 
amíg végre a csendőrség irtóhad 
járatot vezetett ellenük. Hat rabló 
gyilkost elfogtak és a sabáci tor 
vényszék mindnyájukat halál/ a 
Ítélte, kettő azonban kegyelmet 
kapott Négy társukat a börtön 
udvaron felakasztották.

— Magyarország új térképe isméi 
kapható a Körösvidék-boltban. Ára 
1 pengő.

— Az. is tőn teleinek díszkönyve.
Mint Moszkvából jelentik, a harcos 
istentelenek szövetségének tanácsa 
elhatározta, hogy nemes fémmel! 
burkolt és értékes drágaköveikkel 
díszíted »díszalbumot« ad ki az 
ateista mozgalomról. Az albumban 
a nagy érdemeket« szerzett kül­
földi ateisták nevét és fényképét 
helyezik el. A névjegyzék étére 
Sztálin kerül, akit Kalinin, Molo­
tov, Vorosilov, Barija és Jarosz­
ia vszkij követ.

— A Békéscsabai Baross- cso­
port választmánya augusztus hó 
25-en, pénteken este egynegyed 7 
cra^ kezdettel az Iparosszékház 
kistermében ülést tart, melyre az 
elnökség ezúton is meghívja a vá 
lasztmány tagjait.

— Az őszi lakberendezési vásárra 
fé árú utazási igazolványok kapha­
tók a A őrös vidékbein.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

— Jávor Pál Gyulán. Jávor 
Pál magyar filmszínész, a buda­
pesti Nemzeti Színház művésze, 
külföldi filmfelvételei után haza5 

érkezve, szombaton este vendég 
szerepel a gyulai színházban. Szín 
rekerül „Legyen úgv, mint régen 
volt“, Erdélyi Mihály gyönyörű 
operettje. Jávor Pál szombat esti 
egyetlen vendégjátéka iránt ért 
hető nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

— Kém é ny tüze t okozott az erős 
tüzelés. Kedden este hat óra tájban 
kémény tűz keletkezét! Bal angó Mi­
hály békéscsabai, Franklin-utca 19 
szám alatti lakos házában. A tűzol­
tóság kivonult, úgyhogy kár nem 
származott. Megállapították, hogy 
Bal angó ék szilva lekvárt főztek és 
az erős tüzelés következtében gyul­
ladt ki a kémény.

Biztosítson tűzkár ellen, 
kára megtérüli

— Haííirokköíníak, hadiözvegyek 
figyelmébe. A HONSz elnöksége ez­
úton is felhívja azoknak a hadi- 
rokkantaknak és hadiözvegyeknek 
figyelmét a m kir. honvédelmi mi­
niszter 33.886 számú rendeletére, 
akik járadékmegváltásban részesül- j 
lek (végkiel égi lettek) és nyúlván tar- j 
tásba való igény jogosultságukat j
1934 március 31-ig nem jelenítették j 
be, hogy a honvédelmi miniszter j 
rendeleté értelmében még lehelt je- ; 
lcntkezni, éspedig 1939 október hó 
31-ig. A szükséges okmányokkal ,az 
illetékes hatóságnál Siajáft érdekük­
ben jelentkezzenek, mert későbbi 
jelentkezést nem vesznek figye­
lembe.

* Ha az arciszíbe fakó, szürkés­
sárga és tűkul telte bágyadt, ha han­
gulata hyomo lt és nehéz álmok
gyötrik, mert makacs székszorulás, 
a bél túlságos rothadási folyamatai, 
gyomorégés és epepangás kínozzák, 
olyankor tanácsos néhány napon át 
reggel felkeléskor egy-egy pohár 
természetes »Fierenc* József« kese­
rűvizet innia. Kérdezze meg or­
vosát !

— A Nemzeti Mubkáközpobt f.
hó 24-én, csütörtökön este 7 órai kez­
dettel választmányi ütést tart az 
Irányi-utcai helyiségben. A választ­
mányi tagok pontos megjelenését 
kéri az

O v
diiökség.

Rádió

m AUT OBUS ZMENETREND
Érvényes 1939 Junius 30-tól 1939 szeptember 1-ig
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8 50
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Békéscsaba — Dobos 
Csak szerdán és .szombaton Közlekedik.
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— iád, Békéscsaba pn. érk.
ó 25 13 45 i»d: Békéscsaba »Csaba" szálló érk.
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K «= Csak hétköznap.
t Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik

F$lviMg»slíáesk e MAVAUT kireadeltiégnél Békéaseakz, ÍL, Kazinczy-utca
Telefon 2—33

A rádió csütörtöki műsora:
6.45 : Torna. 7: Hírek. Hangig 

merek, Utána étrend. 10; Hírek 
10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: 
Déli harangszó. Himnusz 12.10: 
Hanglemezek. 1.30: A Mária Teré^ 
zia 1. honvédgyalogezred zenekara. 
4.15: A »Thetis« kárásztrófájának 
okai. Csűrös Lajos előadása. 5.10: 
»Munkácsi gyermekek búcsúznak a 
Balatontól.« Közvetítés Ba laton za- 
márdiból. 5.50: Táncliemezek. 6.45: 
Cholnoky Jenő dr előadása. 7.15: 
Hírek. 7.25: A rádió szalonzene­
kara. 8: »Ez az úr az enyém.« Ze­
nés vígjáték. 9.10: Hírek. 10: Ci­
gányzene. 11: Hanglemezek. — Bu­
dapest II.: 6.45: A rádió szalon­
zenekara. 7.20: »A modern szlovák 
regény.« Előadás. 8: Hírek. 8.20: 
Szerenádok fuvolára, hegedűre és 
mélyhegedűre. 9: Farkas Béla és 
cigány zenekara.

rt
íi

— Ezen a héten a Medvegy és 
dr Südy gyóyszertár tart éjjeli
szolgálat»1?.

SROR T
Játékveze: ő-kiiteLs vasárnapra

játékvezető-A csabai alosztálv
küldő bizottsága kedden -este ejtette 
meg a jál ékveze okúidé sit a vasár­
napi bajnoki mérkőzésekre. Ezek 
szerint a mérkőzéseké' at követike- 
kezők vezetik:

I. osztály: Békés: BíSE—MÁV, 
Ve re s. K on doro s: K oTE — C s A K. 
Máesai. Békéscsaba: Törekvés 
ETC, dr Magyar; Rokka—GvTE, 
Boros. Gyula; GyAC—BTE, Becskö.

II. osztály: Békésszen'.andrás: 
Hunyadi—NNE, Klimaj. Oros­
háza; OFC—M. Kinizsi, Szpevár. 
Mezőberénv: M. Törekvés—CASS, 
Tomka. Gyomai: GyTK—M. Textil, 
Tóth I. Simon. Körösladánv: KAC 
—VSE, Heinfarlh.

Szövetségi díj; RISE— MÁV, Pá­
pai; KoTE-CsAK, Kiss; GvAC— 
BTE, Várkonyi; Rokka- GvTE. 
H ugy e ez.

*

A vízipólóbotrány ügyében
a MUSz játékvezető bizottsága 
nyomozást indított és megállapi 
tóttá, hogy a déli kerület nem 
kért játékvezetőt a központtól 
erre a mérkőzésre. Dunai szükség­
játékvezető egyébként nem tagja 
a JT nek.

Valuta: D:nár 340 70 344 70 sngo! foiv 
i6'C0—• ,'6r20. cseh koione 7*50- 11*80. diuíf 
6 5 —7,90, fraecía íraek 9*00- 3"20 tec. 
3.6'I -3 4 a, holland? ?orlnt 182 60—<84 6 
svájci frank 77*05—77*95, !*▼* i’00-

Gabonaárak: 77 k? 19 40
19 65 :<5 i-T ív búza 1990 20 15 tenger 
'8 80 18 9(3, ttzs 13’65—--3 80. takarmány -
korpa i3 40-’ ?3 60 sörtrpa i8'80 Í9 25 
árpa !6‘60 -17 00, zab 18 25—S8'50 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal 
könnyű 85—64. közép 103 1C4 nehéy
IC 8—109.

$939, ayg. 23-1 békéscsabai 
álls^tétek $ sernté»yár*k i

Búza
Árpa

Borjú 40—60
Marha 45 — 52
Hízott sei tés 80—90
Juh 40-48

A sertéspiac 
zárva !

Hteottlíbs 120-130 
6 ruca 105—110 

Csirke sütni 1! 5 — 120 
, rántani:. 55 -120 

Trák IC 2—110
Pite ka 100-110
G?6xgytyúk 135™! 40 
Tsjásárb-ja 5Vi - 6 

kí-ia 1f0-tl0 _

18 80—19 09 
17 00-17 20 

Zab 17 00-17-20 
Tengeri 17 00-1750 
Cs teng. 9 50—10*20 
Koro» 14*00-16*00 
Bab' 2'!*n0—23 00 
Köles 11 00—1300 
Tökmag
Luc. mag 120—160 
Széna r. 7*00— 7 50 

„ luc 7 50-8*50 
Szalma 1 3: — !'50 

„ tak. 1 80-240

APR ÓH Öl DEIÉSES4y.

iílídiéta tán 2 órhlg 
yess fel a Klaáó&lvaáe??!

Diáklányok teljes ellátását vállalom, VI., 
Szilágyi Dezső-utca 17. —

Kőtőmunkésokat, munkásnöket, esetleg ta­
nulókat felveszünk. Andrássy út 10
Őskeresztíny fiatalémb?r, irodai rmmkában 
jártas, állást keres. Cim a kiad ban

LIM-LOM
Liliput hirdetési rovatunk megjelenik minden 
csütörtöki számunkban. Ezen rovatunkban a 
hirdetések dija szavanként ÍO fillér. Hirdeté­
sek feladása ezen rovat számára szerdán déli 
12 óráig. A hirdetett tárgyakra tudakozódni 
csak a Kiadóhivatalban lehet minden héten 
csütörtökön d. u. 4—6-ig és pénteken egész nap.

Eladó tárgyak: Fényképmá«o!ó, 3x4-es 
boxgép, gramofon lemezzel, anódaccumu’átor, 
üvegek, rádióalkatrészek, 2 teniszütö, anód- 
pótló, gramofon, kis villanymotor, akkumu­
látortöltő, keskeny filmes mozivetitőgép.

Kiadja és nyomtatja a Kőrösvidék rt Felelős nyomdavezető: Szűcs István.


